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1.4.1. A valtozatok Gsszehasonlitidsa

A mindenki altal egyénileg elkészitett legalabb két valtozatbol csak az egyiket kell részletesen
kidolgozni. A két nyomvonal k6zotti valasztast a miiszaki leirdsban részletesen indokolni kell,
a kivalasztasnal a kovetkezdket kell mérlegelni:

- avonal hossza,

- mitargyak szama és mérete,

- lekiizdott magassag-kiilonbségek (vesztett magassagok),

- a tervezett Utvonal milyen teriileten halad at (az épitett kornyezet zavarésa, -
feltarasa, a természetvédelmi szempontok, az allat- és ndvényvildg esetleges
karositasa),

- atermdtalaj mindsége,

- ahalozattal 6sszefiiggd gazdasagossagi kérdések,

- a biztosithato el6zési lehetdségek,

- vonalvezetés valtozatossaga (iv/egyenes arany),

- az épitéssel egyilitt jard zavaras mértéke, stb.

1.4.2. A mintakeresztszelvények

Ahhoz, hogy az utr6l minden informécidét megtudjunk, a feliilnézet (helyszinrajz) és a
hosszmetszet (hossz-szelvény) adatain tal sziikségilink van a keresztszelvényekre is. Azonban
a tanulmanytervi kidolgozas szintjén csak un. Mintakeresztszelvényeket terveziink, amelyek a
lehetséges alaphelyzeteket mutatjadk be. Az abrazolandd allapotok: az egyenesben haladd
keresztszelvény, az ivben halado talemelt utpalya kialakitasa toltésben és bevagasban.

A mintakeresztszelvények a vonalon el6forduld Osszes 1ényeges keresztmetszeti kialakitast
bemutatjak, tehat ezek alapjan a teljes utszakasz keresztszelvényei eléallithatoak. A
mintakeresztszelvénynek nincs szelvényszdma.

A toltés magassagat a tengelyben kell mérni. A 3 m-nél magasabb t6ltés esetében acél szalag
korlatot kell épiteni, az egyéb esetekben 50 m tavolsagban elhelyezett optikai vezetd oszlopok
helyett.

A foldmunkat illetéen két db. vegyes szelvényt kell megrajzolni (lasd 4.1. abra). A kiiltertileti
mintakeresztszelvény 1éptéke M= 1:100.
A mintakeresztszelvényen abrazolni kell:
- az utburkolatot (a forgalmi sav szélessége 3,50 m + 0,25 m biztonsagi sav),
- a padkat (ennek mérete az utkategériatol fiigg, I-II rendi foutakon 2,50 m a
forgalmi sav sz¢€létol),
- toltést és bevagast,
- a burkolat sz¢létél 2 m-re egy fényvisszaverd prizmaval felszerelt un. optikai
vezetd oszlopot,
- atengelyben felfestett zaro- vagy tereld vonalat,
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- vizelvezetd oldalarkokat, esetleg ovarkokat a bevagasi oldalon, illetve folyokakat a
bevagasi oldalon.

4.1. abra
1.4.3. Vizelevezetési kérdések

A hegy fel6li oldalon célszerli ovarkot létrehozni a bevagas sz¢létdl legalabb 5 m-re, hiszen
abban Osszegylilhet a hegy feldl érkezd viztomeg. Kisebb tdvolsdg esetén, ha a talaj
atnedvesedik, akkor a foldtomeg teherbirdsvesztés esetén megcsuszhat, egy esetlegesen
kialakuldé cstiszolap mentén. A kozutak vizelvezetését ugy kell megoldani, hogy az
utkeresztszelvény burkolt, vagy burkolatlan feliilete és az alépitmény sem felszini, sem a
felszin alatti vizmozgasoktdl ne karosodjon. Gondoskodni kell az utpalyardl lefolyo és a
kornyezetbdl Osszegylijtétt vizmennyiség befogaddba vald, szennyezésektdl mentes,
bevezetésérdl. Meg kell 6vni a toltés €s bevagas rézsiiit a viz erdzids hatasatol, valamint a
toltéstestet az atazastol.

A burkolatrdl lefolyd vizet szennyvizként kell kezelni, ezért az utpalyardl lefolyo vizet az
eldirasoknak megfelelden csak kezelés utan szabad a természetes befogadoba tovabbvezetni,
ez altalaban egy mechanikai szilirést szokott jelenteni, tehat homokfogot, olaj- és zsirfogot.

Az elvezetd arkok lehetnek a hosszesés fliggvényében burkoltak vagy burkolatlanok. A
vizelvezetd arkok tervezése hidraulikai méretezést igényel.

Ugyelni kell arra, hogy talaj, illetve rétegviz ne juthasson a palyaszerkezet ala.

1.4.4. A miszaki leirds

A miiszaki leirds a tervezés sordn megsziiletd terv rajzi részének szoveges indoklasa, de ugyis
lehet értelmezni, hogy a rajzok a muszaki leirds magyardzo abrai. Minden, ami a rajzokon
nem abrazolhatd, nem kozolhetd, az a muiszaki leirasba keriil és forditva, amit leirni nem
lehet, vagy koriilményes azt a rajzokon kell megjeleniteni. A miiszaki leiras a tervrajzokkal
egylitt egyenld ,,A TERV” -vel.

Az 1. feladat miiszaki leirdsdnak az alabbi részeket kell tartalmaznia:

- a jelenlegi helyzet Ileirasa (kijelolt végpont ¢és kezdépont kozotti
magassagkiilonbség, a teriilet jellege — egyiranyu lejtds, valtozo, sik- vizfolyas,
telepiilés, utkeresztez6dés van-e stb.)

- a tervezett valtozatok ismertetése kiilon-kiilon (hossz, ivek sugara, ivhosszak,
egyenesek hossza, van-e maximalis toltés vagy bevagas, ha igen milyen hosszon,
domboru lekerekitéiv kezd6 és végszelvénye, R, T, y),

- akét ismertetett valtozat kozotti valasztas indoklasa az adott szempontok szerint,

- a kivélasztott végleges nyomvonal helyszinrajzi adatainak szédmitasa (lasd 1.5.
munkarész),

- akivalasztott végleges nyomvonal magassagi adatainak szdmitasa.



